



“蚊子的成长过程你们知道吗？”“蚊香、蚊香液如何正确使用才安全？”近日，西溪中学62名小记者走进福建省金鹿日化股份有限公司，开启了一场“探蚊”之旅。陈丽红 文/图

金鹿之旅

小记者 刘思颖 指导老师 洪雅国

在一个阳光明媚的周末，我们踏上了前往福建省金鹿日化股份有限公司的旅程。我心中充满了对这个企业的好奇，因为那里蕴藏着一段关于金鹿的传奇故事。

走进企业大门，一只金灿灿的鹿映入眼前，似乎在欢迎我们的到来。跟随讲解员的脚步，我们走进展厅，了解到金鹿集团创办于1981年8月，历经40多年的风雨，现如今已发展为一家多元化的集团企业。那一面面挂满墙上的荣誉证书和奖章，是对企业最大的肯定。继续向前走，展厅还摆放了各式各样的金鹿产品：杀虫剂、蚊香、洗衣粉、驱蚊花露水……让我看得眼花缭乱。



参观沙盘

探访金鹿 小蚊香有大学问

前不久，第二十四届中国(南安)水头国际石博会在南安水头镇盛大启幕。在工作人员的带领下，来自厚德小学的40名小记者一同踏入了这个充满魅力与惊喜的石材博览会现场。在这里，原本冰冷的石头，经过能工巧匠的精雕细琢，以及科技与创意的双重赋能，华丽蜕变成为一件件令人叹为观止的艺术品。让我们跟随小记者的脚步，一同去感受这场博览会所散发出的独特魅力和勃勃生机吧！

黄小红 文/图

▲触摸石板



走进石博会

小记者 洪宇林 指导老师 李燕瑜

今天，我们小记者团走进南安市水头镇，参加第二十四届中国(南安)水头国际石博会。

一走进博览会的场馆，我便被眼前的景象深深震撼了。这里仿佛是一个神奇的石头王国，来自世界各地的奇珍异石汇聚于此，散发着独特的魅

探访金鹿 小蚊香有大学问



小记者合影

随后，我们走进了党建文化馆。这里全面展示了金鹿集团在党的领导下发展史。

参观完党建文化馆，我们走进金鹿研发中心。“这些蚊子的标本，从蚊卵到成蚊的各个阶段都一应俱全。”讲解员热情地为我们介绍道。“天哪！那么多蚊卵，这究竟有多少蚊子啊！”我惊叹不已。在讲解员的讲解中，我了解到生活中的“四害”指的是蟑螂、蚊子、老鼠和苍蝇。我还了解了害虫家族的“秘密”，如通过观察触角、腹部和针口等特征，可以轻松分辨出雌蚊子和雄蚊子，而雌蚊子之所以吸血，是因为它们需要通过吸食人的血液才能繁衍后代……

时代在飞速发展，金鹿也在不断腾飞。这一趟金鹿之旅，让我们不仅领略了金鹿集团的辉煌成就，更收获了丰富的知识。

探索之旅

小记者 陈熠菲 指导老师 洪锦文

在日常生活中，你曾注意过我们所使用的蚊香、花露水是从哪里来的吗？今天，就跟随我们的脚步，走进福建省金鹿日化股份有限公司，开启探索之旅吧！

走进企业，一只熠熠生辉的金鹿便吸引了我们的目光，它端坐于大厅中央的展桌上，仿佛在诉说着属于它的传奇故事。相传，很久以前曾发生过一场规模宏大的虫灾。山上的一只神鹿见此，叼了一根仙草飞奔至山下，躺在地上装死。待蚊虫纷纷聚拢，它便点燃仙草，瞬间将蚊虫消灭殆尽。善良的山神见状，并没有处罚偷偷下山的神鹿，反而治愈了它身上的伤痕。就在这时，神鹿身上泛起了一层金光，照耀了大地，因此人们称它为“金鹿”。

紧接着，我们走进展厅，厅前标语写着“一·鹿”同行。和谁一路同行呢？初见此标语，我心中不禁泛起一丝疑惑。但当我走近一幅壁画时，一切疑惑都烟消云散了：画面中，两只小鹿紧紧守护着中间党徽的标志，它们象征着金鹿集团始终与党同行，共同书写着辉煌的篇章。此外，我还看到了董事长张华安先生时常挂在嘴边的一句话：“企业唯有益于社会，才有其存在的价值。”这句话让我深刻感受到了金鹿集团所传递的正能量。

最后，我们来到金鹿研发中心。在这里，我们了解“四害”的相关知识：蚊子分雌雄，且只有雌蚊才会吸

血；蚊子比较喜欢体温高、爱出汗、呼吸频率较高、穿深色衣服、爱化妆的人……那蚊子是怎么生长的呢？带着这个疑问，我走进了标本室。这里饲养着不同品种的蚊子，一旁的水盆里还漂浮着它们的幼虫，让人不禁头皮发麻。

这次探访活动让我受益匪浅，我深刻感受到了科学的力量之强大。我一定要好好学习，将来为祖国的科技发展贡献自己的一份力量！



□优秀学生习作选登

美

东田中心小学 陈昱希 指导老师 梁亚芬

什么是美？是那美丽的风景？是那美丽的身影？是那美丽的字符？还是那美丽的花草？生活中，美无处不在，只需要我们拥有一颗懂得欣赏美的心灵。

春天，无疑是四季中最旖旎的季节。当春风轻拂，大地从沉睡中苏醒，花儿们竞相绽放，红的似火、粉的如霞、白的像雪，争奇斗艳，将大地装点得五彩斑斓。草儿们纷纷冒出嫩芽，宛如绿色的绒毯，铺满了田野山川。树梢上的柳芽也探出了嫩绿的脑袋，随风摇曳，为空旷的大树增添了勃勃生机。小溪解冻了，流水声像琴声般悠扬，到处都生机盎然。

一日之计在于晨，一天中最美的时刻当数清晨。天刚蒙蒙亮，街道上的路灯都还亮着。天上的云朵如同乖巧的小朋友，有序地排列着，等待着太阳的召唤。

过了一会儿，太阳从天边羞涩地探出了头，像一个腼腆的小姑娘，红彤彤的脸庞把天边都染成了绚丽的色彩。渐渐地，太阳露出了全貌，金色的光芒洒向大地，高楼大厦仿佛被镀上了一层璀璨的金边。公鸡的打鸣声打破了清晨的宁静，叫醒了正在沉睡的人们。随之而来的是炒菜声、洗衣服声、叫喊声，街道上渐渐热闹起来，嚷嚷声、喇叭声交织在一起。大人们骑着车，准备送孩子们去上课，这充满生活气息的一幕，构成了一道美丽的风景线。

美，不仅仅蕴藏于大自然之中，更体现在我们生活的点点滴滴之中。只要我们拥有一颗懂得欣赏美的心灵，就能发现生活中处处充满了美好！

我的上学路

国专中心小学 黄偲恬 指导老师 李小燕

清晨，我走在上学的路上，抬头仰望那湛蓝的天空，它宛如被精心涂抹过一般，蓝得如此深邃而明亮。

从我所居住的小区门口出发，一条小径蜿蜒向前，两旁挺立着笔直的树木，它们宛如忠诚的士兵。继续前行，一座小桥映入眼帘，桥下溪水潺潺，发出悦耳的哗啦声，仿佛大自然正在弹奏一首悠扬的乐章。

小溪边，几头小牛和小羊正悠闲地啃食着青草，它们的悠闲姿态为这幅画面增添了几分宁静与和谐。再往前走，便是一家充满书香气息的图书馆，妈妈常告诉我，这里是一个充满智慧与知识的地方，是书籍的海洋。每次经过这里，我都会不由自主地深吸一口气，仿佛要将这份书香气息全部吸入口底。

随后，我沿着坡前行，小路两旁各式各样的小店琳琅满目。有卖学习用品的文具店，有飘散着诱人香味的小吃店，还有售卖时尚服装的服装店。文具店门口常常人头攒动，大家都在精心挑选着自己心仪的文具，而小吃店里飘出的阵阵香气，尤其是那熟悉的炸肉串香味，更是让人垂涎欲滴，忍不住想要品尝一番。

转眼间，我已经来到了学校门口。这一路走来，所见的每一处风景都如此美丽动人，让人百看不厌。步入校园，我知道，美好的一天即将在这里开启。

(上接1版)

中华全国供销合作总社成立70周年纪念会28日在京召开。会上传达了习近平重要指示和李强批示。中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中出席会议并讲话。他表示，有70年光荣传统的供销合作社，在党的十八大以来，为确保国家粮食安全、打赢脱贫攻坚战、推进乡村全面振兴作出了重要贡献。新时代新征程，全国供销合作社系统要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和李强总理批示要求，完整准确全面贯彻新发展理念，在促进城乡融合发展、推进乡村全面振兴中再立新功。要坚持和加强党的全面领导，牢记为农服务宗旨，深化重点领域和关键环节改革，全面加强自身建设，谱写供销合作社高质量发展新篇章。

会上，人力资源社会保障部、中华全国供销合作总社联合表彰了全国供销合作社系统先进集体、劳动模范和先进工作者，获奖代表作了发言。

中华全国供销合作总社成立于1954年。经过70年发展，供销合作社加快向全程农业社会化服务延伸、向全方位城乡社区服务拓展，加快形成综合性、规模化、可持续的为农服务体系，在推进乡村全面振兴、加快农业强国建设中发挥着独特优势和重要作用。

债权转让公告

杨成联:

黄朝庆依据与薛丽萍签订的债权转让协议书对你享有原向薛丽萍所负借款38万元的全部本息。现将该债权转让事宜通知你,请在本公告发布之日起向黄朝庆履行付款义务。

2024年11月29日



今天，我们小记者团走进南安市水头镇，参加第二十四届中国(南安)水头国际石博会。

一走进博览会的场馆，我便被眼前的景象深深震撼了。这里仿佛是一个神奇的石头王国，来自世界各地的奇珍异石汇聚于此，散发着独特的魅

▼小记者合影



继续向前走，我们欣赏到了一幅由石头制成的《清明上河图》。这幅作品全图采用人工石制成，气势恢宏，令人叹为观止。它不仅展示了古代中国的繁荣景象，更体现了石材艺术的独特魅力。

展馆内除了琳琅满目的玉石和石雕作品外，还有一个油画区域。在这里，油画师傅们正全神贯注地创作着。其中，一位师傅画的是一座桥，他仔细斟酌着每一个细节，一旦发现任何瑕疵便立即进行修正。他笔下的桥栩栩如生，仿佛真实存在一般，令人赞叹不已。

此次参观让我大开眼界，我深刻感受到了石材艺术的无穷魅力。一块看似普通的石头，经过匠人的精心打磨与雕琢，竟能变成如此精美的工艺品。这不禁让我联想到，只要我们努力学习，不断提升自己，未来也一定能在自己身处的领域中绽放出耀眼的光芒。

参观石博会

小记者 贺宇轩 指导老师 吴翠云

今天，我来到了南安市水头镇，参加第二十四届中国(南安)水头国际石博会。

一踏入展览中心的大门，一排排井然有序的石头和各式各样的机械设备便映入眼帘，令人目不暇接。在老师的带领下，我们来到石雕区。这里陈列着各式各样的石雕作品。其中，一口大鼎尤为引人注目。这口大鼎体型庞大，鼎身外壁雕刻着精美的花朵图案，彰显出匠人的精湛技艺。